

把人民群众生命财产安全放在首位

——太湖县自然资源和规划局汛期地质灾害防治综述

6月2日入梅以来,太湖县遭受多轮强降雨侵袭,降雨时间长、范围广、强度大,岩土体长期处于饱水状态,地质灾害防治形势十分严峻,防灾工作进入全年最关键时期。太湖县自然资源和规划局提前部署,主动应对,硬化措施,持续全力做好地质灾害防范各项工作。截至目前,太湖县共发生地质灾害88起,无人员伤亡。因巡查排查到位、预警及时、果断提前转移,成功预报了13起地质灾害,有效避免了伤亡事故的发生。

“住上不住下、住前不住后,小雨勤值守、大雨投亲友。”这是北中自然资源和规划所再次来到莲花村凤形组的祝小刚家中,向蹲点村干部和该户讲解宣传地质灾害避险相关知识。

位于北中镇莲花村凤形组的祝小刚户,其房屋离山体较近,在上一轮强降雨过后,北中自然资源和规划所巡查中发现屋后已经有小范围崩塌,有继续崩塌的可能性,工作人员第一时间联系村书记要求密切关注这一户屋后情况,在下一轮强降雨来临时提前转移,确保该户人员生命安全;同时对当事人做动员工作,经过反复讲解和劝说,当事人终于同意下雨时到亲戚家借住。气象预报显示,6月28日晚北中将有暴雨,北中自然资源和规划所值班人员通过电话、信息通知各村密切关注在册隐患点和切坡建房户屋前屋后情况,莲花村两委于10时反应祝小刚户屋后有小塌方,北中自规所负责人张汉华要求立即转移该户人员,晚上11时多转移祝小刚户全部人员,并实行“锁门行动”,将其大门紧锁,不允许其再次



工作人员勘查地质灾害点

进入。6月29日凌晨0时30分左右,祝小刚户屋后发生大面积崩塌,辅房被全部摧毁,主房一间被打穿,整个墙体被撞裂。所幸将该户6人员全部提前转移,未造成人员伤亡。

在汛期地质灾害防治工作中,天华自然资源和规划所恪尽职守、全力以赴,始终坚持一切以人民群众的生命财产安全为中心。一是以广播、网络、悬挂宣传横幅和发放地质灾害防治宣传手册等方式进行广泛宣传,在河道堤坝危险地段设置警示牌,在省道旁、人流量大的地方竖立广告牌。在全镇14个村分别设立临时安置点,添置床位,为临时转移安置人员提供住宿保障。4月15日前,将“两卡一表”发放至各地质灾害隐患点受

威胁群众手中,将“切坡建房安全隐患防范措施告知书”张贴至该镇94户有危险性切坡建房户房屋前,并耐心细致地向受地质灾害威胁的住户群众宣传地质灾害防治相关知识。二是加强值班值守,所值班人员、村联络员、各地质灾害隐患点监测员及有危险性切坡建房户监测员保持24小时通讯畅通,严格坚持24小时领导带班的值班制度。在接到上级发布的预警和通知后,第一时间通知各村监测员,加强防范,值班值守,对图作战。下雨时除了留守在所里的值班人员外,全部外出排查巡查,对各村危险性较大的地质灾害隐患点及切坡建房户进行重点关注,每个点必亲自到场,及时安排群众转移,确保地质灾害险情第一时间上报、第一时间到达

现场进行应急处理。雨后再次组织人员对各地灾易发点进行核查,查看屋后陡坡土壤和石块是否有崩塌迹象,查看河边道路是否有塌陷迹象,查看省道、村级道路边是否有新发生的土石脱落等,切实消除地质灾害安全隐患。三是除了对在册地质灾害隐患点及上级下发的有危险性切坡建房户进行密切监管之外,该所还在各村展开座谈对接,召开村组干部座谈会,分析、排查并实地勘察其他发生地质灾害风险较大的居民点,一并列入重点监管对象。对于突发性的灾险情,第一时间赶赴现场并报告镇分管领导及县局,转移受灾群众至村临时安置点,封锁房屋大门,设立警示标牌,根据实际灾险情与相关部门商讨具体解决方案。

今年太湖县自入梅以来,总降雨量特别大,其中北中镇、百里镇都超过1100毫米,山区所有乡镇都超过540毫米,这给地质灾害防治带来极大压力,为确保人民群众生命财产安全,太湖县对220处地质灾害点和257处切坡建房进行挂图作战,责任到人。同时,县自然资源和规划局会同乡镇村组及地质灾害防治专家对辖区内所有在册隐患点及切坡建房等危险区开展再巡查、再排查,充分发挥党员模范带头作用,按照不留死角、不漏一人的要求,抢在降雨来临前对所有在册地质灾害隐患点受威胁群众和巡查排查发现的危险区群众实施转移,并保障转移人员有饭吃、有地住、有安全饮水。据统计,自6月2日以来,自然资源规划系统共派出巡查组345组1200人次,会同乡镇村转移人员420户1186人。

通讯员 赵学兵

鲟鱼镇开展禁捕护鱼“闪电行动”

本报讯 8月12日,桐城市鲟鱼镇联合桐城市农业农村局水产服务中心、桐城市公安局共同开展禁捕护鱼“闪电行动”,严厉打击长江岸线鲟鱼咀码头和菜籽湖流域长河鲟鱼段违法垂钓人员,坚决落实长江“十年禁渔”规定精神,保护长江生态。当日,身穿制服的执法队员一行前往鲟鱼咀码头和长河鲟鱼堤,当即劝止正

欲前来垂钓的人员,对已进行垂钓的人员现场进行严厉的法制教育,逐一没收钓具并集中销毁。在执法人员的监督下,所有垂钓人员纷纷表示悔过,均口头承诺不会再触碰法律底线。工作人员将查获的鱼类妥善放回长江。执法队伍一行还对周边居民开展了禁捕护鱼知识宣传。(通讯员 周芬)

龙狮桥乡创建母乳喂养指导工作室

本报讯 近日,省内首个政协委员母乳喂养指导工作室在迎江区龙狮桥乡成立,将科学喂养指导服务送到了辖区居民家门口,为政协委员密切联系群众提供了便利。成立1个月来,该工作室开展线上主题课2次,为辖区近300位宝妈提供了咨询服务,吸引了一批省内其他地市政协考察团前来参观学习。

工作室现已开通母乳喂养指导微信号和咨询热线等配套服务,下一步将根据课程安排定期开展专题讲座和上门服务。同时,发起人政协委员曹孝封还将通过面对面沟通交流,了解反映辖区居民关注热点和愿望要求,为迎江区经济社会发展、改善民生和提高人民福祉作出贡献。(通讯员 胡靓)

滨江街道关爱女孩成长

本报讯 全面两孩政策实施后,出生人口越来越多,为促进出生人口性别比自然平衡,推进社会和谐稳定,近日,迎江区滨江街道多措并举关爱女孩,以有效遏制出生人口性别比升高趋势。该街道首先利用广场舞、电影下乡等大家喜闻乐见的方式,开展“男女平等”“倡导婚育新风、促进家庭幸福”“全面两孩”“免费婚前医学检查”“免费孕前医学检查”等新型

婚育观念;二是对个体药店、辖区卫生室,卫生服务中心等地,开展“两非”检查,加强日常监管,进一步规范“两非”治理秩序;三是在日常的工作中,积极摸排计生家庭困难女孩,在金秋助学及相关活动中,倾斜辖区内成绩优异的困难家庭女孩,为其提供学习用品、慰问金和生活必需品,鼓励困难女孩自强不息。(通讯员 袁园)

怀宁上峰水泥为一线员工“送清凉”

本报讯 连日来,怀宁上峰水泥有限公司为奋战在一线的员工和技改大修现场开展“送清凉”,为奋战在一线的员工送去防暑降温用品。该公司要求坚守工作岗位的一线职工务必做好防护工作,强化安全措施,切实做好夏季和汛期安全保障工作。7月下旬以来,气温节节攀升,酷热难耐,持续的高温天气给该公司一线职工和检修现场带来了严峻“烤”验,但所

有职工依然坚持在工作岗位上,挥洒汗水,一丝不苟地完成工作任务。该公司在6月份就开始防暑降温工作部署实施,发放防暑降温用品,开展一系列应对高温应急预案,落实好各项高温季节劳动保护政策和措施,利用宣传栏宣传防暑降温小知识和应急处理技能,积极做好防暑降温后勤保障和夏季安全生产工作。(通讯员 尚风)

新渡镇开展防疫防病环境消杀



为有效预防、及时控制和消除洪涝灾害引发的健康风险,确保人民群众的身体健康和生命安全,自8月3日开始,桐城市新渡镇卫生院组织7名医护人员成立洪灾后卫生防疫消杀小分队,开展洪水消退区环境消杀工作。(通讯员 戴晓东 孙传银 摄)

迎江环卫中心实施窨井盖治理行动

本报讯 从7月份开始,迎江区市政环卫管理中心在全区实施开展窨井盖专项治理行动,对窨井盖情况加大巡查整改力度。截至目前,累计发现窨井盖破损113处,其中雨水窨井盖破损36处、污水井盖破损14处,其他强弱电、通信、供水等

井盖破损63处,并已全部更换完毕,提升了城市形象,确保了市民的出行安全。迎江区市政道路共计146条,近年来通过老旧小区整治改造、五化道路改造及背街小巷改造,市政基础设施得到了较大提升,窨井盖完好率

有了较大提高。但随着城市的发展、人流量及车流量的不断增大,窨井盖损坏现象时有发生,为及时发现和处理窨井盖损坏问题,区市政环卫管理中心采取大网格与小片区相结合的包保模式,全区共分3个大网格、20个小片区,做到分片包保,责任到人,

积极做好窨井盖专项治理工作。采取每日开展1次地毯式巡查,坚持问题导向、目标导向,持续加大对窨井盖破损情况的巡查,发现问题并建立台账,厘清责任,跟踪落实、及时销号。

(通讯员 吴良龙)

安庆港华深入推进文明城市建设

本报讯 为积极助力我市全国文明城市建设工作,日前,安庆港华燃气公司积极发挥“省文明单位”示范作用,严格依照市委、市政府及城管局相关文件要求,以文明推进责任化、氛围营造全面化、户外现场标准化、服务窗口优质化、和志愿服务制度化“五化”为抓手,聚力推进文明创建工作深入开展。

该公司依照《安庆市城市管理局2020年文明城市创建实施方案》要求,倒排时间、对标对表,对创建任务一一进行细化分解,通过定人员、定任务、定进度、定时限,确保事事有人过问,件件有人落实。并对全市燃气阀门井进行全面排查,主动更换旧损井盖等设施。加大对施工现场的规范化管理,严格依照相关规范做好

现场卫生和秩序的现场管控。在继续抓实抓好客户中心、加气站、场站和办公大楼等区域门前及周边“门前三包”工作的基础上,该公司于两座客户中心大厅增设学雷锋志愿服务岗,由专人负责文明引导客户办理业务,提供贴心服务;并加大对维修、安检、抄收等上门服务岗位人员的服务礼仪培训,力求为市民提供

更加亲切、专业、高效的服务。该公司还紧密结合老旧小区通气、户外立管改造等民生工程的推进,加大安庆港华蓝焰义工队进社区服务频次和覆盖范围,为更多市民积极提供“足不出户”的便民服务。同时,结合特别客户关注活动,定期走进独居老人、残障人士等特殊群体家中,开展定点服务和结对帮扶。(通讯员 甘庆)

文明健康 有你有我

扶危济困

汇聚爱的力量 帮扶困难群体

共筑新风 安庆市文明办 安庆日报公益发布